
 

Projekt „Kniha je přítel“ – Březen měsíc knihy 
V březnu jsme se ve všech třídách naší mateřské školy zapojili akce „měsíc knihy“, který 
byl věnován rozvoji vztahu dětí ke knihám, čtenářství a předčtenářským dovednostem. 
Aktivity byly bohaté a pestré – od čtení pohádek a vyprávění příběhů přes dramatizaci, 
tvoření až po návštěvu knihovny a spolupráci s rodiči. 

 

Třída PERMONÍCI 
Každý den dětem při poledním odpočinku předčítáme pohádky a příběhy, které nejen 
zpříjemňují chvíle klidu, ale také rozvíjejí slovní zásobu a fantazii. Knihy  
a příběhy často využíváme jako motivaci k týdennímu tématu. 
Inspirací nám byly tituly: Pohádky z pařezové chaloupky (Václav Čtvrtek) ☼ Duhové 

pohádky (Daniela Fischerová) ☼ Vyrostla 
tu kytička (Markéta a Kateřina Kotkovy). 
V rámci dopoledne jsme navštívili 
městskou knihovnu, kde se děti zúčastnily 
edukačního programu plného čtení a her. 
Tento zážitek podpořil jejich nejen zájem  
o knihy, ale rozvoj komunikačních dovedností a schopnost 
naslouchat. Děti průběžně vedeme ke čtenářství, díky vybavenému 
centru aktivit „Knihy a písmena“ mohou děti v knihách listovat 
kdykoliv o to 

projeví zájem. Při práci s příběhy používáme čtenářské 
strategie, jimiž vedeme děti k vnímání textu s porozuměním. 
Příběhy doplňujeme dramatizací či jinými pohybovými, 
hudebními a výtvarnými činnostmi. Odpolední setkání 
s rodiči a dětmi na téma „Moje oblíbená kniha“ jsme zaměřili 
na podporu čtenářství i domácím prostředí. 

 

Třída RARÁŠCI 
Děti navštívily městskou knihovnu, kde si nejen prohlédli dětské oddělení, 
ale zúčastnili se i připraveného programu. Během něj odpovídaly na 
pohádkové hádanky a sehrály humornou verzi pohádky O Červené 
Karkulce s názvem Vlk a skleróza. Ve třídě v centru aktivit „Knihy  
a písmena“ si děti mohou půjčovat a prohlížet dětské knihy  
i encyklopedie. Často si nosí své oblíbené knihy i z domova, se kterými 
seznamují ostatní děti. Během 
odpočinku dětem učitelé i někteří 
rodiče předčítali z knih: Kamínek 

(Michaela Fišarová) ☼ Kapka Ája (Alena Mornštajnová). S knihou Pan Baf 
(Joyce Dunbar) děti prožívaly veselá dobrodružství kocoura Bafa, který ze 
všeho nejvíc miloval jaro. Příběh je inspiroval k dramatizaci, výtvarnému i 
hudebnímu tvoření, a také k tematickým jarním výpravám, při kterých 
pozorovaly jarní přírodu v různých částech města, porovnávaly její proměny 
a ve dvojicích zaznamenávaly jarní znaky do připravených pracovních listů.   

 

 



 
 

Třída HASTRMÁNCI 
V týdnu od 10. do 14. března jsme se věnovali knihám  
a rozvíjení pozitivních zážitků spojených s jejich čtením. 
Dětem jsme předčítali z knihy O modrém světle (Daniela 
Krolupperová). Povídali jsme si o tom, jak správně s knihou 

zacházet, z čeho se vyrábí a naučili jsme se 
nová slova jako „ilustrátor“, „spisovatel“  
a „čtenář“. Děti si samy vytvořily vlastní 
knížky, kam zaznamenávaly své čtenářské 
zážitky. Vyrobily si také zvířecí záložky, které 
si samy vystřihly a zalaminovaly. Na 
procházce pozorovaly výlohy knihkupectví  
a ve třídě si vytvořily čtenářský koutek, ve 
kterém si hrály na knihovnu a knihkupectví.  

 

Třída TRPASLÍCI 
Děti po celý březen provázela kniha Motýlek motýl (Petr Horáček), díky které se 
seznamovaly se světem hmyzu. Děti vytvářely vlastní příběhy a bajky, jako například 
„Jak včela ztratila cestu domů“ nebo „Smutné slunéčko sedmitečné“. Pracovaly  

s knihou Mizící hmyzíci (Daniela Krolupperová) 
a pomáhaly zachránit království hmyzu. 
Navštívily Muzeum Vysočiny i městskou 
knihovnu, kde si také zahrály příběh Vlk  
a skleróza. Do aktivit jsme zapojili i rodiče, kteří 
se s dětmi podělili o své oblíbené knihy v rámci 
akce Moje oblíbená kniha.  

 

 

Společné zakončení měsíce knihy 
Vyvrcholením měsíce knihy bylo společné setkání 
rodičů a dětí ve všech třídách. Každé dítě si přineslo 
svou oblíbenou knížku z domova, kterou představilo 
ostatním. Ukazovalo obrázky, povídalo o tom, co se 
mu na knize líbí, o čem vypráví a proč si ji vybralo. 
 S rodiči pak děti vytvořily společné výtvarné dílo, 
které knihu výstižně charakterizovalo. Tyto výtvory 
jsme vystavili na plotě naší mateřské školy, aby 
mohly potěšit nejen děti a jejich rodiče, ale také 
širokou veřejnost a připomněly všem, že v naší 
školce knihy skutečně žijí.  


